



珠江时报官方微信 南海桂城官方微信



珠江时报社 主办 | 第32期 | 对开8版

## 强化区位担当 发力五大方面

### 桂城全力以赴抓好各项工作,努力当好广佛全域同城化排头兵

9月21日,中共佛山市南海区委十三届九次全会召开。全会提出,要坚持发挥好镇街的主战场作用。今年的全会报告中多处提到了桂城,桂城街道党工委书记麦绍强表示,在全面参与构建“一核一带一区”区域发展格局中,桂城作为南海中心城区,将按照区委区政府的工作部署,强化区位担当,从抓机遇、拓空间、强产业、优环境、齐配套五方面发力,抓好各项工作落实。

### 挖掘产业空间 谋划中心城区形态提升

今年的区委全会报告提出,桂城、大沥、里水要围绕广佛同城示范带建设,全面优化产业布局、交通路网和城市形态,打造广佛要素高效流动通道,努力当好广佛全域同城化排头兵。

麦绍强表示,对于桂城来说,广佛全域同城化是一项“近水楼台先得月”的重大机遇。广佛地铁的开通使桂城的城市化迈入了快车道,全会不约而同提出的新一轮交通基础设施建设高潮对于桂城来说又是一次腾飞的重大机遇,桂城将牢牢把握难得的发展机遇,进一步稳固中心城区的作用和地位。

基于发展的需要,桂城还将以三旧改造为重要抓手增加

和拓展产业发展的空间。麦绍强介绍,目前桂城开发强度已经超过70%,可以说,未来是“减量”的规划,新增建设用地空间几乎为0,唯有通过三旧改造另谋发展。一方面,桂城今年要确保完成3700亩村级工业园改造任务;另一方面,桂城将在夏北整村改造的基础上,吸取和借鉴广州黄埔区成功的经验做法,推广村改新模式,进一步挖掘更多产业发展用地,谋划中心城区形态提升,形成“生态、生产、生活”三生融合的新型产业社区。

全会报告指出,要加快构建现代产业体系。在产业发展方面,桂城将积极利用大院、大所、大平台,推动两高四新产业

发展,进一步落实“金融+总部+科创+研发”的产业发展定位。同时,还将强化创新驱动,充分利用金融高新区的金融资本等优势,发挥重大平台引领作用,更好地推动桂城产业高质量发展。

一流的城市才能吸引一流的人才,人才是高质量发展的重要保障,也是主要动力。桂城将如何打造好环境?麦绍强说,桂城将加大力度推进实施环桂城的63公里滨河生态走廊,目前沥桂段、半月岛生态公园等项目已经开工。在乡村振兴方面,桂城将大力度实施人居环境整治,借鉴整村改造模式,提升中心城区城市形态,也为产业发展腾出空间。

### 新建一批医院学校公园 完善民生服务配套

配套设施的完善与否也决定着人才的流向。接下来,桂城将继续在教育、医疗、公园建设上发力,做好民生工程,加强民生保障。

教育一直是桂城的金字招牌。麦绍强说,从2016年起,预计到2022年,桂城投入超过65亿去推动40所学校的新改扩建,预计将新增5.8万个学位。今年已经有5所学校投入使用,新增学位近4000个,提供高质量的教育资源配套,将进一步增强和擦亮教育桂城品牌,同时这也是桂城软实力和投资环境、人才吸引力不断增强的重要核心元素。

在医疗建设方面,目前桂

城在全力推动广东省人民医院南海医院建设,项目正进入紧张的招标阶段。同时,桂城还将在中心城区、平洲、三山三个片区建设三个区域性的社区卫生服务中心,新增16个社区卫生服务站,建构区级医院-镇级医院-社区卫生服务站的医疗卫生网络,不断完善医疗卫生服务体系。

未来3年,桂城还将通过“6个一”行动投入超11亿元新建提升、改造完善不少于150个社区体育公园。麦绍强表示,希望通过建设社区体育公园,增加社区群众体育活动的场所,提升城市的竞争力,增强对年轻人的吸引力,把他们引进来、留下来。

文/珠江时报记者 方婷 通讯员 杜建新

## 扫码学健康知识 千份红包等你拿

桂城卫生健康知识有奖答题第三期活动时间为9月23日~9月30日

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/罗建贞)红包迎“双节”,街坊快来领!9月23日,桂城街道卫生健康办公室、桂城街道计划生育协会“2020年卫生健康知识线上有奖答题活动”(第三期)又和大家见面了,本期派发近千份红包,立即扫码学卫生健康知识吧!

2020年是中国计生协成立40周年。为积极宣传国家基本公共卫生服务项目和卫生健康服务,引导群众认识并预防登革热、流感、手足口病等传染病,提高全民健康素养知识,今年,桂城街道卫生健康办公室、桂城街道计划生育协会围绕“壮阔四十年 奋斗新时代”为主题,开展桂城街道计生协会2020年卫生健康知识线上有奖答题活动。

本次活动的答题内容涵盖省计生协会“40年我知道”宣传知识、计划生育政策法规知识、相关传染病预防控制知识、国家基本公共卫生服务知识、全民健康生活方式知识、优生优育和生殖健康等知识。答题者需在60秒内回答5道问题,答对3道或以上,即可获得抽奖机会,每人每日有三次抽奖机会。答题前,市民可通过“桂城公信”微信公众号开放的题库,获取“答题秘籍”,快速“通关”,赢取红包!

本次活动每期设置850份红包,红包从1元~10元不等,每天都有一定几率中奖。为了防止盗刷,提高中奖率,每期活动中,每个用户每天只能领取一次奖励。

本次线上有奖答题活动共分四期,每2月开展一期,贯穿全年,每期活动持续一周。本期活动时间为9月23日-9月30日。

街坊们,这是倒数第二期活动,错过就要等两个月!事不宜迟,马上扫码参与答题,一起学卫生健康知识抢红包吧!



扫码即可参与答题。

## 街头飘扬 中国红

### 6000面国旗为桂城添彩

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/吴子棋)国庆、中秋双节将至,为了营造节日的喜庆氛围,展现城市魅力,近日,桂城市政部门在多条城市主、次干道挂起了国旗,总共悬挂达6000面,鲜艳的红旗为城市添彩,尽情抒发着对祖国的深深祝福。

桂城市政部门相关负责人介绍,桂城每年国庆前后都会在车流量大的城市主次干道悬挂国旗,包括南海大道、桂澜路、海八路、海五路、灯湖东路、灯湖西路、佛平路、三山大道等。今年除了以上这些道路外,还增加了桂平路、东信南路、明德路、永安路、

锦园路等,使桂城东部中心片区和平洲中心片区得到覆盖。据统计,今年桂城共计悬挂国旗达6000面,比去年多了3000多面。

记者走访城区各主要道路,放眼望去,鲜艳的五星红旗排成红色直线,与远处的高楼大厦相互衬托,成为了一道靓丽的风景线。近年来,随着桂城城市建设呈现高质量发展的态势,天更蓝了,水更清了,路更宽了,人居环境更美了,城乡面貌焕然一新,一面面国旗在绿叶的衬托下显得格外鲜艳、喜庆。很多市民表示,行走在五星红旗下,内心自豪感

油然而生。桂雅社区居民魏叔说:“看到满大街上的国旗,我感到很兴奋也很自豪,因为祖国强盛了,我们的生活也比以前更加富裕了,城市小区居住环境也一天天变得更好。”

整齐划一的五星红旗高挺挺拔地伫立在大路之上,目送着来来往往的行人、车辆,不仅扮靓了城市街道,同时也寄托着人们对伟大祖国的美好祝愿,承载着深深的爱国情怀,激发着不忘初心、牢记使命,同心共筑中国梦的爱国热情,唱响了“我爱你中国”的时代主旋律。



南海大道上连绵的国旗为城市添喜庆。珠江时报见习记者/黄永程 摄



国旗扮靓桂澜路。珠江时报记者/廖明璨 摄



鲜艳的国旗点缀着街道。珠江时报见习记者/黄永程 摄



桂澜路路灯挂满国旗。珠江时报记者/廖明璨 摄

这些公园 将会开建

B02

秋日粉黛 竞相绽放

B04

骑电动车 要戴头盔

B06